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NOMBRE (MAYUSCULAS):

DNI:

GRUPO: FIRMA:

Tiempo: Dos horas. Sin libros ni apuntes, pueden usarse calculadoras.

El examen se compone de 2 preguntas de desarrollo (PD), 5 cuestiones (C) cortas y 2 problemas (P).
La puntacion de cada una de ellas se muestra en el enunciado.

Para que el examen haga media con la primera parte de la asignatura es necesario sacar mas de
cuatro puntos de calificacion, la entrega de este examen supone la aceptacion expresa de estas
normas de evaluacion. El alumno al entregar el examen debe firmar la hoja de asistencia para que
el examen sea corregido.

La fecha estimada de la publicacion de notas es de quince dias desde hoy.

PD1 (1,75 p) Traceroute/tracert. Explique para que sirve la aplicacion Traceroute/Ttracert asi
como su funcionamiento a nivel de red y transporte. Dispone un méximo de una cara para
contestar.

PD2 (1,25 p) Tunelizaciéon/Tunneling. Explique el método de tunelizacién/tunneling, como
solucién temporal en la transicién de IPv4 a IPv6. Dispone un maximo de media cara para
contestar.

Dada la captura Wireshark de las figuras 2 y 3, que muestra dos paquetes de los multiples
generados por una conexion a la pagina web de la escuela iniciada desde un laboratorio de la
misma:
C1 (0,5 p) Muestre los calculos realizados y los bytes que facilitan la informacién
(cuéntelos desde 0) para determinar el tamafio de los datos transportados por el
protocolo de transporte (datos a nivel de aplicacion) en el paquete mostrado en la figura
2.

C2 (0,5p) Indique los bytes (cuéntelos desde 0) que identifican el nimero de secuencia
del paquete de la figura 3 y expréselo en decimal.

C3 (0,5p) Complete los nimeros de secuencia y de reconocimiento que faltan asumiendo TCP:
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C4 (0,5p) Enuncie las diferencias fundamentales entre TCP Tahoe y Reno en un maximo de 6
lineas.

CS5 (0,5p) Explique a que se refiere el termino goodput en un maximo de 6 lineas.




P1 (2,5p) Tablas de encaminamiento. Observe la figura 1, muestra una red de comunicaciones
IPv4 sobre Ethernet de una oficina. Todo las interfaces estdn configuradas con mascara de red
igual a 255.255.255.240.
Asuma que la tabla de encaminamiento estd configurada manualmente en cada router (Rn),
muestre las entradas de dicha tabla para los routers R1,R2 y R3 (numere las interfaces como
quiera en el dibujo). R3 trabaja como router NAT. R3 y R4 tienen salida a Internet.

Router n | Destino de red Mascara de red Router de primer salto
(gateway) / interface
R1 0.0.0.0 0.0.0.0 192.168.1.33
255.255.255.240 Interface 1
255.255.255.240 Interface 2
R2
R3

ETH1/192.168.1.18 192.168.1.19 192.168.1.35 192.168.1.36

Figura 1

192.168.1.51 192.168.1.52

P2 (2 p) Direccionamiento IP. Asuma de nuevo la arquitectura mostrada en la Figura 1. El
equipo situado en la esquina inferior izquierda (etiquetado como A), se conecta con un servidor
web externo con direccion publica. Asuma que la direccién IP de este servidor web es W.
Muestre, usando una tabla similar a la propuesta, los valores de los campos pedidos para el
primer paquete de datos que A envia al servidor web. Note que algunos campos pueden tener
varios valores validos (determine solo uno) y que se pide estos valores en distintos puntos de
medida (Sonda n) etiquetados como S1, S2, S3 y S4. Dese cuenta que ETHn representa en la

figura una direcciéon MAC concreta.

Sonda | Dir. MAC Dir. MAC Direccion IP origen Direccién IP Puerto Puerto
Origen Destino destino origen destino
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File Edit View Go Capture Analyze Statlstlcs Telephonx Tools Help
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Filter: iltﬂp &8 ip.addr eq 150.244.214.237 | v Expression... Clear Apply
No. Time Source Destination Protocol Info Len Src port  Dest port -
1163 45.068265 150.244.214.237 HTTP  Conti 1514 80 49299 :.’
< | mn J »

# Frame 1163: 1514 bytes on wire (12112 bits), 1514 bytes captured (12112 bits)
= Ethernet II, Src: Cisco_e0:52:00 (00:1le:4a:e0:52:00), Dst:
@ Destination: Sony_13:¢
\ # Source: Cisco_e0:52:00 (00: le:4a:e0:52: 00)
Type: IP (0x0800)
| = Internet Protocol, Src: 150.244.214.237 (150.244.214.237), Dst:
| version: 4
Header length: 20 bytes
‘ @ Differentiated Services Field: 0x00 (DSCP 0x00: Default; ECN: 0x00)
Total Length: 1500
‘ Identification: Ox4ed4l (20033)
@ Flags: 0x02 (pon't Fragment)
[

Fragment offset: 0
Time to live: 61
Protocol: TCP (6)
# Header checksum: Oxaaad4 [correct]
Source: 150.244.214.237 (150.244.214.237)
Destination: 150.244.58.96 (150.244.58.96)
= Transmission control Protocol, src Port: http (80), Dst Port: 49299 (49299), Seq: 16061, Ack: 766
Source port: http (80)
Destination port: 49299 (49299)
[stream index: 95]

Sequence number: 16061 (relative sequence number)
[Next sequence number: 17521 (relative sequence number)]
Acknowledgement number: 766 (relative ack number)

Header length: 20 bytes
@ Flags: 0x18 (PSH, ACK)
window size: 33580
@ Checksum: 0x9d57 [validation disabled]
@ [SEQ/ACK analysis]
ertext Transfer Proto
< m " »

0000 fO bf 97 13 dO dO 00 1le e0 52 00 08 00 45 00 eReosE. -
05 dc 4e 41 40 00 3d 06 a4 96 f4 d6 ed 96 f4 e .= =
f4 60 00 50 cO 93 26 02 24 44 74 dé 33 50 18 :

83 2c 9d 57 00 00 | 4 T8 94

ef fe 83 ff 00 e6 95
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| File Edit View Go Capture Analyze Statistics Telephonx Tools Help
Beoes DEXEE AT iE/EE QQaal #®®W %
Filter: http && ip.addr eq150.244.214.237 l v Expression.. Clear Apply
No. Time Source Destination Protocol Info Len 4 Srcport Destport =
922 44.834531 150.244.214.237 HTTP  Conti 1493 80 49283 -
<[ m J »

@ Frame 922: 1493 bytes on wire (11944 bits), 1493 bytes captured (11944 bits)
= Ethernet II, Src: Cisco_e0:52:00 (00:1e:4a:e0:52:00), Dst:
@ Destination: Sony_13:
# Source: Cisco_e0:52:00 (00:1le:4a:e0:52:00)
Type: Ip (0x0800) ‘
= Internet Protocol, Src: 150.244.214.237 (150.244.214.237), Dst:
version: 4 |
Header Tlength: 20 bytes
@ pDifferentiated Services Field: 0x00 (DSCP 0x00: pefault; ECN: 0x00)
Total Length: 1479
Identification: Oxbf03 (48899)
@ Flags: 0x02 (Don't Fragment)
Fragment offset: 0
Time to Tive: 61
Protocol: TcP (6)
# Header checksum: 0x39f7 [correct]
source: 150.244.214.237 (150.244.214.237)
Destination: 150.244.58.96 (150.244.58.96)
= Transmission control Protocol, Src Port: http (80), Dst Port: 49283 (49283), Seq: 19814, Ack: 566,
Source port: http (80)
Destination port: 49283 (49283)
[stream index: 87]

Sequence number: 19814 (relative sequence number)
[Next sequence number: 21253 (relative sequence number)]
Acknowledgement number: 566 (relative ack number)

Header length: 20 bytes

Flags: 0x10 (ACK)
window size: 33580

Checksum: Oxfae6 [validation disabled]
[SEQ/ACK analysis]
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